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                                                   別紙６ 

 

交通事故被害者の子弟に対する支援の実態に関する調査事項 

 

 本用紙は、本調査の面接調査員（臨床心理士）が、面接調査時に保持するとともに、終了後報告書を

記載する際の報告書の項目となるものです。 

 

●あなたの家族構成及び交通事故の被害に遭った方との関係の詳細について 

  問１ 事故発生前には、どのような家族構成でしたか。（ご子弟は男女別に何人でしたか。また、ご子

弟が亡くなられた場合、そのご子弟は、何番目の方でしたか。） 

  問２ 交通事故の被害に遭った方（配偶者又は兄弟姉妹）は、その交通事故からどのくらいの期間が

経過した後に亡くなられましたか。（事故当日、○ヶ月後、○年後など） 

 

●ご自身について 

問１ あなたのご家族（配偶者又は子弟）が交通事故の被害に遭った当時、あなたはどのような状況

だったと思われますか。（あなたの心理状態、体調等） 

問２ あなたのご家族（配偶者又は子弟）が交通事故の被害に遭った当時から現在に至るまで、あな

たはどのような状況の変化があったと思われますか。（あなたの心理状態、体調等） 

問３ あなたのご家族（配偶者又は子弟）が交通事故の被害に遭った当時、あなたは子弟（交通事故

の被害に遭った子弟を除く。）に対して、どのようなことを心配しましたか。（子弟の心理状態、体

調等） 

問４ あなたのご家族（配偶者又は子弟）が交通事故の被害に遭った当時、あなたが子弟（交通事故

の被害に遭った子弟を除く。）に対して心配したことに対応する上で、被害者支援団体その他の

方から、何らかの支援はありましたか。 

問５ あなたのご家族（配偶者又は子弟）が交通事故の被害に遭ってから間もない時期で、あなたは、

子弟（交通事故の被害に遭った子弟を除く。）に対してどのような支援が必要だったと思います

か。 

問６ あなたのご家族（配偶者又は子弟）が交通事故の被害に遭った当時から現在に至るまで間で、

あなたは子弟（交通事故の被害に遭った子弟を除く。）に対する支援について、こうであれば良

かった、あるいはこうしてほしかったと思うことが変わってきましたか。 

 

●家族（配偶者及び子弟（交通事故の被害に遭った配偶者又は子弟を除く。）について 

問１ あなたのご家族（配偶者又は子弟）が交通事故の被害に遭った当時、あなたの配偶者及び子

弟（交通事故の被害に遭った配偶者又は子弟を除く。）はどのような状況だったと思われますか。

（配偶者及び子弟の心理状態、体調等） 

問２ あなたのご家族（配偶者又は子弟）が交通事故の被害に遭った当時から現在に至るまで、あな

たの子弟（交通事故の被害に遭った子弟を除く。）への対応を行うに当たり、配偶者や子弟（交

通事故の被害に遭った配偶者又は子弟を除く。）の行動で助けになったことは何かありました

か。 
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問３ あなたのご家族（配偶者又は子弟）が交通事故の被害に遭った当時から現在に至るまで、ご家

族（交通事故の被害に遭った配偶者又は子弟を除く。）の中で何か困難なことは発生しました

か。 

問４ 今考えると、ご家族（配偶者又は子弟）が交通事故の被害に遭って間もない時期や、その後現

在に至るまでの間で、ご家族（配偶者と子弟（交通事故の被害に遭った配偶者又は子弟を除

く。））全体への支援として、何が必要だったと考えますか。 

 

●親戚及び近隣の住人等について 

問  あなたのご家族（配偶者又は子弟）が交通事故の被害に遭った当時から現在に至るまでの間で、

あなたが子弟（交通事故の被害に遭った子弟を除く。）への対応を行うに当たり、親戚及び近隣

の住人等から受けた支援や言葉で、役に立ったことはありましたか。逆に、傷ついたり、困ったり

したことはありましたか。 

 

●学校（先生、養護教諭（スクールカウンセラー））について 

問１ あなたのご家族（配偶者又は子弟）が交通事故の被害に遭った後、あなたは、子弟（交通事故

の被害に遭った子弟を除く。）が学校へ行ったことで、良かったこと、あるいは悪かったことがあ

りましたか。 

問２ あなたのご家族（配偶者又は子弟）が交通事故の被害に遭った後、子弟（交通事故の被害に遭

った子弟を除く。）の関係で、学校に対して、こうであれば良かった、あるいはこうしてほしかった

と思うことがありますか。 

 

●子供の友人（同級生、同級生以外）について 

問１ あなたのご家族（配偶者又は子弟）が交通事故の被害に遭った当時、あなたは、子弟（交通事

故の被害に遭った子弟を除く。）の友人（同級生、同級生以外）の言動で、役に立ったこと、ある

いは良くなかったことがありましたか。 

問２ あなたのご家族（配偶者又は子弟）が交通事故の被害に遭った当時、子弟（交通事故の被害に

遭った子弟を除く。）と子弟の友人（交通事故の被害に遭った子弟の友人及びその子弟の兄弟

姉妹の友人をいいます。）との間で、何か問題が発生しましたか。発生した場合、子ども同士の

間にどのような介入をすれば良かったと思いますか。 

 

●被害者支援団体等に対して 

問１ あなたのご家族（配偶者又は子弟）が交通事故の被害に遭った当時、被害者支援団体等はあ

なたに対してどのように接していましたか。 

問２ あなたのご家族（配偶者又は子弟）が交通事故の被害に遭った当時、あなたは被害者支援団

体等に対して、こうであれば良かった、あるいはこうしてほしかったと思うことは何でしたか。 

問３ あなたのご家族（配偶者又は子弟）が交通事故の被害に遭った当時から現在に至るまで、被害

者支援団体等はあなたに対する接し方がどのように変化したと思われますか。 

問４ あなたのご家族（配偶者又は子弟）が交通事故の被害に遭った当時から現在に至るまで、被害

者支援団体等に対して、こうであれば良かった、あるいはこうしてほしかったと思うことが変わっ

てきましたか。 
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問５ 被害者支援団体等に対する要望や不満・不平を解決するには、何が必要だと思いますか。 

問６ あなたのご家族（配偶者又は子弟）が交通事故の被害に遭った当時、被害者支援団体等に打

ち明けることができなかったことはありましたか。また、その悩みはどのように解決しましたか。 

 

●子弟（交通事故の被害に遭った子弟を除く。）への対応（あるいは関わり）と養育 

問１ 子弟（交通事故の被害に遭った子弟を除く。）への対応や養育の中で、特に困難を感じることは

ありますか。 

問２ その困難を軽減するために、関係機関や周囲から助けは受けましたか。受けた場合は、どの機

関からの支援でしたか。 

 

●その他 

問１ あなたのご家族（配偶者又は子弟）が交通事故の被害に遭った当時やその後現在に至るまで

の間で、あれば良かったと思える支援はありましたか。（精神的側面及び生活面から見た支援

の両方） 

問２ あなたのご家族（配偶者又は子弟）が交通事故の被害に遭った当時やその後現在に至るまで

の間で、精神的（心理的）な回復に最も支えになった支援は何でしたか。 

問３ あなたのご家族（配偶者又は子弟）が交通事故の被害に遭った当時やその後現在に至るまで

の間で、生活面での回復に最も支えになった支援は何でしたか。 

 

以上 

 

 


